



Народное слово

2022 — Год обеспечения интересов человека и развития махалли

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/ru ■ e-mail: info@narodnoeslovo.uz

1 апреля 2022 года, № 66 (8090)

Пятница

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



Проанализированы внешнеэкономические факторы, определены необходимые меры

Президент Шавкат Мирзиёев 31 марта провел видеоселекторное совещание по вопросам обеспечения макроэкономической стабильности и дополнительной поддержки бизнеса.

Международные эксперты прогнозируют, что нынешняя непростая ситуация в мировой экономике сохранится долгое время. Это, безусловно, не может не оказаться негативно на внутренних ценах, особенно на продукты питания, и не вызвать инфляцию.

Данное обстоятельство регулярно анализируется на совещаниях у Президента, принимаются необходимые меры реагирования. Это дало свои результаты — ситуация на внутреннем рынке стабильная.

В частности, не допущен рост цен на мясо, молоко, картофель, яйца и рис. На Республиканской товарно-сырьевая бирже увеличены объемы выставления продуктов питания от зарубежных поставщиков. Стабилизировались валютный рынок и обменный курс.

— По этому поводу у нашего народа не должно быть излишней тревоги и беспокойства. У нас достаточно резервов, чтобы не допустить резких колебаний на валютном рынке, — сказал глава государства.

Подчеркнуто, что снижение цен на продукты питания в наступающем месяце Рамадан является благом делом, для этого необходимо оказать практическую помощь предпринимателям. С этой целью до конца года продлено действие льгот по средствам, выделенным для импорта продовольственной продукции.

Образованы республиканский штаб во главе с Премьер-министром и региональные штабы под руководством хокимов. Им поручено ежедневно отслеживать цены на рынках и принимать меры по поставкам дополнительной продукции исходя из спроса потребителей. Поставлена задача установить ежедневный контроль за выставлением продуктов питания и сырья на бирже, предотвратить искусственный рост цен.

— Сейчас мир переживает непростой период, каждый день мы сталкиваемся с новыми вызовами. Но нельзя сидеть и ждать, что будет завтра. Нам нужно быстро выявлять и решать проблемы, находить новые возможности, — отметил Шавкат Мирзиёев.

Определены меры дополнительной поддержки предпринимателей для снижения воздействия внешних рисков.

В частности, банки предоставляют предпринимателям дополнительно 10 триллионов сумов револьверных кредитов на приобретение сырья и пополнение оборотных средств. Будут сохранены как объемы, так и льготные ставки по кредитам, выделяемым в рамках государственных программ для плодово-ягодного, семенного предпринимательства, а также по ипотечным и образовательным кредитам.

— Как бы ни было сложно, мы не будем сокращать средства и увеличивать нагрузку, — сказал Президент.

Также поручено не применять до конца года штрафы по новым механизмам налогового администрирования, продлить срок таможенных льгот.

На совещании затронуты итоги Ташкентского международного инвестиционного форума.

В ходе форума заключены контракты и соглашения почти на восемь миллиардов долларов. Многие иностранные предприниматели изъявили желание начать или развивать свой бизнес в нашей стране.

Отмечалось, что для инвесторов будут созданы все условия для полной реализации этих договоренностей и инициатив. Перед руководителями отраслей и хокимами поставлена задача провести переговоры с иностранными компаниями о встраивании в их производственные цепочки. Отмечена необходимость создать зоны оптовой торговли в Навоийской, Самаркандской, Ташкентской, Бухарской и Сурхандарьинской областях, которые будут поставлять продукцию на рынки соседних стран.

Даны строгие указания по снижению расходов в регионах и отраслях, приостановлению расходов на ремонт, приобретению автомобилей, мебели и офисных принадлежностей.

В нынешней нестабильной ситуации на международном финансовом рынке усложнится привлечение средств из-за рубежа. В таких обстоятельствах самый правильный путь — разумно и эффективно использовать имеющиеся ресурсы, отмечалось на совещании.

Например, на сегодняшний день средства, привлеченные по 105 проектам в объеме 9 миллиардов долларов, не используются или осваиваются медленно.

В связи с этим заместителю Премьер-министра поручено совместно с руководителями отраслей и хокимами тщательно изучить каждый проект, ускорить реализацию, а неэффективные и бесперспективные проекты — прекратить.

Особое внимание на совещании уделено вопросам обеспечения занятости населения.

— Этот вопрос необходимо рассматривать не только как экономический показатель, но и с точки зрения социальной защиты нашего народа, — сказал Шавкат Мирзиёев.

Проанализированы показатели создания рабочих мест по областям и районам, указано на допущенные недостатки.

На сегодняшний день 67 видов деятельности отнесены к самозанятости. Отмечалось, что их количество будет увеличено на 20, что позволит обеспечить работой дополнительно 150 тысяч человек.

Правительству поручено расширить масштаб социальной поддержки нуждающегося в помощи населения.

По обсужденным на совещании вопросам заслушана информация ответственных лиц.

УЗА

HC РЕЗОНАНС

«Время вновь расправить крылья»

Эксперты об итогах официального визита Президента Турции в Узбекистан

Итоги визита Президента Турции Реджепа Тайипа Эрдогана в Узбекистан с большим интересом изучают представители широкой международной общественности, в том числе эксперто-аналитических кругов.

Далия АЛТУНТЕПЕ, председатель Узбекско-Нидерландского общества дружбы:



— С большим интересом наблюдала за ходом визита. Он был чрезвычайно содержательным. В программу вошли как официальные встречи, так и культурные мероприятия, которые, я уверена, остались незабываемое впечатление у гостей.

Хотела бы обратить внимание на то, как этот визит и в общем узбекско-турецкое взаимодействие рассматриваются среди огромной турецкой диаспоры, живущей в странах Европы, в частности в Нидерландах и Германии.

Не секрет, что Президент Эрдоган пользуется огромной популярностью среди турок, проживающих в Европе, которые очень внимательно наблюдают за его поездками и заявлениями. Я могу с уверенностью сказать, что регулярные встречи лидеров Узбекистана и Турции, укрепление политических связей, расширение торгово-экономического сотрудничества — очень позитивный сигнал для бизнесменов не только в самой Турции, но и в странах Европы, которые сейчас рассматривают Узбекистан в качестве одной из наиболее привлекательных экономик для того, чтобы вкладывать средства, налаживать производство и выходить на рынки соседних стран и регионов.

Будучи представителем сферы туризма, я отметила, что Президент Эрдоган посетил древнюю Хиву, ему продемонстрировали то, насколько интересным, древним и разнообразным является историческое наследие Узбекистана.

Можно сказать, что таким образом узбекская сторона очень тонко и умело продвигает и

свой огромный туристский потенциал, а Турция может оказать в этом посильную поддержку. Благо, что пандемия постепенно отступает, и туристским державам, каковыми являются Узбекистан и Турция, пришло время вновь расправить крылья.

Алмаз АБИЛДАЕВ, политолог, директор центра «Энергетические аспекты Казахстана»:

— Благодаря сотрудничеству между двумя братскими странами Узбекистан планомерно и успешно реализует стратегию национальной энергетической безопасности. Об этом свидетельствует открытие в рамках официального визита новой ТЭС в Кызылском районе Ташкентской области мощностью 20 мегаватт, построенной турецкой компанией «Cengiz Enerji».

Нацеленность главы Узбекистана на реализацию проектов в энергетике, способных запус-

тить имеющийся потенциал сотрудничества, в дальнейшем послужит экономическому росту и социальному обеспечению населения.

В стране имеется общее понимание необходимости решения задач по самообеспечению энергией и энергетической безопасности. Без этих базовых значений устойчивого развития не достичь.

Абдулгани МАМАДАЗИМОВ, директор Национальной ассоциации политологов Таджикистана:

— Ташкент, сохранив курс на построение нового Узбекистана, последовательно ведет свою активную внешнюю политику.

Президент Узбекистана в начале весны совершил официальный визит в Пакистан, чтобы наладить новый железнодорожный путь Термез — Мазари-Шариф — Кабул — Пешавар на юг в сторону портов Индийского океана. Этот перспективный инфраструктурно-логистический проект откроет кратчайший путь к морю для стран Центральной Азии, не имеющих выхода к морским коммуникациям, через Южную Азию.

Узбекистан успешно провел отложенный с 2020 года из-за пандемии первый Ташкентский международный инвестиционный форум, по итогам которого были подписаны договоры, соглаше-



ния и контракты на сумму более чем 7,5 миллиарда долларов.

Сразу после этого форума, чтобы закрепить успех турецких бизнес-структур, в страну по приглашению своего узбекского коллеги с официальным визитом прибыл Президент Турции Реджеп Тайип Эрдоган. В рамках данного визита состоялась церемония запуска современной тепловой электростанции в Ташкентской области и дан старт проекту строительства аналогичной станции в Сырдарьинской области турецкой компанией «Cengiz Enerji». Выступая на церемонии открытия, Президент Узбекистана Шавкат Мирзиёев отметил, что только за последний год совместно с турецкими компаниями реализованы пять крупных энергетических проектов, востребованных динамично развивающейся экономикой Узбекистана.

ИА «Дунё».

HC КОНФЕРЕНЦИИ

Реальное содействие достойному труду

Состоялась международная конференция «Продвижение достойного труда в Узбекистане: подход, ориентированный на человека». Мероприятие стало хорошей площадкой для разработки новых предложений и идей по совершенствованию трудовых отношений, в том числе принципов

достойного труда и объединения усилий международного сообщества в этих процессах.

В конференции принял участие Председатель Сената Олий Мажлиса, председатель Национальной комиссии по противодействию торговле людьми и принудительному труду Т. Нарбаева, генеральный директор Международной организации труда Г. Райдер, его заместитель Х. Коллер, около ста гостей и экспертов ООН, ЕБРР, Европейского союза и ряда международных организаций, главы дипломатических миссий зарубежных государств в Узбекистане, а также представители палат Олий Мажлиса, соответствующих министерств и ведомств.

HC ПОЗИЦИЯ

Узбекистан — Турция: отношения всеобъемлющего стратегического партнерства

В этом году отмечается 30-летие со дня установления дипломатических отношений между Республикой Узбекистан и Турецкой Республикой, которая первой в мире признала государственную независимость нашей страны. Наши народы связывают глубокие исторические корни, общую религию, схожесть языка, ценностей и обычаев. За этот период всесторонне укрепились основанные на взаимном доверии дружеские отношения между Узбекистаном и Турцией.

Значительно активизировалось и стратегическое партнерство, начавшееся с Договора о вечной дружбе и сотрудничестве от 1996 года. В 2017 году было подписано Совместное заявление о стратегическом партнерстве. Следующий год ознаменовался созданием нового формата общения — узбекско-турецкого Совета стратегического сотрудничества на высшем уровне.

тит первый заместитель Председателя Сената Олий Мажлиса Содик Сафоев.

Информационная служба Сената Олий Мажлиса.

Визит парламентской делегации

В Республику Узбекистан прибыла делегация Милли Меджлиса Азербайджанской Республики во главе с ее Председателем Сахибом Гафаровым.

В Ташкентском международном аэропорту парламентскую делегацию Азербайджана встре-

тил первый заместитель Председателя Сената Олий Мажлиса Содик Сафоев.

HC ВЫСТАВКИ

«Вкусные» предложения для рынка продуктов

Более двадцати лет выставка «UzFood» собирается в столице сотни производителей продуктов питания со всего мира. В этом году в столичном НВК «Узэкспоцентр» свою продукцию демонстрировали представители 140 компаний из 25 стран.

Экспозиция была поделена на несколько тематических разделов: продукты питания, напитки, ингредиенты, пищевое оборудование и упаковка. На стендах демонстрировалось очень много готовой продукции — молочные, макаронные изделия, сливочное и растительное масло, морепродукты, крупы и многое другое.

— Наша компания предлагает широкий спектр мясных изделий, — поделился специалист по маркетингу белорусского ОАО «Слонимский мясокомбинат» Александр Семуха. — В Узбекистане мы работаем не первый год. За это время нашли много надежных партнеров.

После этой выставки их стало еще больше. Вообще в Беларусь интерес к вашему рынку высок. На этот раз наша компания представлена 18 компаниями.

Россия по традиции участвовала коллективными экспози-

циями Московской, Омской, Калининградской, Пензенской областей и Алтайского края.

— В этой выставке мы принимали участие впервые, — говорит руководитель отдела продаж фармацевтической фирмы из Барнаула «Дары поля». — К нашей продукции — гречневой крупе высшего и первого сортов — потенциальные покупатели проявили большой интерес. Причем не только Узбекистана, но и других стран Центральной Азии. Думаю, что работа на нашем рынке будет продуктивной.

Германия предлагала преимущественно всевозможное оборудование для переработки мяса, сушки овощей и фруктов, оснащения складов и оптовых рынков. Конкуренцию в этом плане им составили турецкие производители, чья делегация была самой многочисленной: эту страну представляли 40 компаний. В их арсенале новейшие разработки

в сфере производства продуктов питания.

Не отстали от своих зарубежных коллег и отечественные производители. Среди прочего они предлагали широкий выбор кондитерских изделий.

— В настоящий момент мы экспортируем продукцию в Казахстан, Туркменистан, Киргизстан, Таджикистан, — отметил директор по продажам ташкентской кондитерской фабрики «Shirin Shakar» Абдурахмон Абдурахимов. — На выставку возвезли большие наряды в плане расширения географии экспорта. Наша продукция, а это бисквитные печенья разных сортов, продается по всей Республике. Нам также интересно было посмотреть наработки иностранных гостей и обменяться опытом.

В рамках выставки «UzFood» была организована специальная площадка для встреч поставщиков и закупщиков — «ретейл-центр». Более 40 компаний-производителей предложили свои товары представителям крупных отечественных сетевых супермаркетов.

Владимир БЫЕВ,
«Народное слово».



Реальное содействие достойному труду

1 Внимание собравшихся было сосредоточено на вопросах Глобальной повестки ООН в области устойчивого развития до 2030 года. Прежде всего на теме занятости и достойного труда. Председатель верхней палаты парламента Т. Нарбаева отметила, что за последние пять лет произошли значительные изменения в трудовых отношениях. Проводится системная работа по внедрению институциональных, организационно-правовых, законодательных, нормотворческих и международных стандартов. Многое сделано в секторе сельского хозяйства. Широкое внедрение рыночных принципов, осуществление эффективного контроля и независимого мониторинга трудового законодательства способствовали полному искоренению случаев системного принудительного труда в хлопководстве. Ключевым фактором достигнутого стали реформы, реализованные под руководством Президента Узбекистана по ликвидации принудительного труда и в хлопковой отрасли.

В ходе мероприятия разговорился о деятельности Национальной комиссии по противодействию торговле людьми и принудительному труду и ее территориальных комиссий. Даные структуры нацелены на укоренение принципов обеспечения достойного труда по всей стране. Реализуются разработанные «дорожные карты» по применению доходов Международной организации по миграции, Всемирного банка, Государственного департамента США и Министерства труда, международной коалиции «Cotton Campaign». Учреждение института Национального докладчика по данным вопросам способствует углубленному анализу проводимой работы в сфере, устранению появляющихся проблем.

Наши страны наладили эффективное сотрудничество с МОТ по реализации принципов достойного труда. В последние годы проводится системная работа по противодействию принудительному труду, контролю за соблюдением прав и внедрению в

сферу международных стандартов. Так, по основным приоритетам шло выполнение Программы достойного труда в Узбекистане на 2014–2016 годы, а затем до 2020-го. Для дальнейшего совершенствования сотрудничества Узбекистана с МОТ в прошлом году подписана новая Страновая программа по достойному труду на 2021–2025 годы. В документе регламентированы такие важные вопросы, как создание достойных условий труда, сокращение неформальной занятости и усиление социальной защиты, совершенствование правовой базы, регулирующей трудовые отношения.

Как отметил генеральный директор Международной организации труда Г. Райдер, программа полностью соответствует Программе ООН по сотрудничеству в достижении Целей устойчивого развития для Узбекистана. Наша Республика является первой в мире, принявшей такой документ.

МОТ и другие зарубежные участники высоко оценили достижения Узбекистана за последние годы по созданию достойных условий труда, положительно отзывались о реформах, проводимых в рамках Стратегии нового Узбекистана, отметили соответствие национальной системы трудовых отношений мировым стандартам.

В ходе мероприятия на сессионных заседаниях, посвященных вопросам занятости и социальной защиты, эффективному государственному управлению, социальному диалогу в сфере труда, выступили представители Министерства занятости и трудовых отношений, Федерации профсоюзов Узбекистана, Конфедерации работодателей, Министерства финансов и ряда международных организаций и дипломатического корпуса.

По завершении мероприятия участники договорились о разработке новых проектов для дальнейшего развития достойного труда в Узбекистане.

Эвелина СИНОТОВА,
«Народное слово».

HC ВСТРЕЧИ В РЕГИОНАХ

Люди обращаются, потому что доверяют

Народные избранники помогают решать насущные вопросы в регионах.

Заместитель председателя Комитета Сената по вопросам женщин и гендерного равенства М. Парпиев ознакомился с выполнением приоритетных задач на текущий год в сфере животноводства и шелководства в Наманганской области.

Анализ областного управления сельского хозяйства показал, что в регионе действует штаб из квалифицированных специалистов, утвержден «дорожная карта» по реализации поставленных задач и составлен конкретный список первоочередных проектов, требующих повышенного внимания в реализации. В их числе создание животноводческого комплекса на тысячу голов крупного рогатого скота, для организации которого Папским районным Кенгашем народных депутатов Наманганской области принято решение о выделении 191 гектара.

В прошлом году Сенат Олий Мажлиса направил в Кабинет Министров парламентский запрос о состоянии медицинского обслуживания женщин фертильного возраста и младенцев. Указанное в документе старое здание Центра скривинга матери и ребенка сейчас уже реконструировано, оснащено оборудованием. Коллектив областного центра репродуктивного здоровья усилил просветительскую работу по улучшению медицинской культуры в махаллях.

Хотя в данной социальной сфере еще хватает проблем. Используемое в учреждении медицинское оборудование устарело, а единственный автомобиль «Дамас» эксплуати-



руют 20 лет. Эти вопросы были взяты на контроль.

Член Сената Олий Мажлиса А. Сангиев провел открытый диалог с представителями махалли «Себзор» Сарысайского района Сурхандарьинской области.

Махалля этого горного района объединяет четыре села, в которых живут 1 770 семей. На встрече были обсуждены бытовые условия для населения. Сенатор и ответственные лица на месте составили план мероприятий по решению имеющихся недостатков.

Председателем Комитета Сената Олий Мажлиса по вопросам обороны и безопасности К. Бурхановым, председателем Комитета Сената по вопросам женщин и гендерного равенства К. Кадирановой и заведующим секретариатом Ташкентского областного Кенгаша народных депутатов А. Анаровым организован прием граждан.

В ходе него рассмотрено более 20 обращений жителей Ташкентской области. Среди них — получение земельного участка, повышение минимального размера назначенного пособия, помочь в трудоустройстве. Так, Р. Маматова обратилась с просьбой о трудоустройстве на Алмаликский горно-металлургический комбинат и оказании материальной помощи для восстановления здоровья ребенка. Ее обращение решено на месте.

Валентина ЧЕРТКОВА,
«Народное слово».

К сенатору поступили от махаллинцев другие вопросы. По каждому определены конкретные меры, исполнение взято на контроль.

Председателем Комитета Сената Олий Мажлиса по вопросам обороны и безопасности К. Бурхановым, председателем Комитета Сената по вопросам женщин и гендерного равенства К. Кадирановой и заведующим секретариатом Ташкентского областного Кенгаша народных депутатов А. Анаровым организован прием граждан.

Развитие многопланового узбекско-турецкого

Узбекистан – Турция: отношения всеобъемлющего стратегического партнерства

1 Уже в 2020 году в рамках визита Президента Шавката Мирзиёева в Анкару состоялось его первое заседание.

Интенсификация двустороннего сотрудничества, последовательная реализация договоренностей, достигнутых на высшем уровне, поддерживаются постоянными контактами правительства, министерств и ведомств, межрегиональными связями.

Динамично идет развитие в торговом и инвестиционном направлениях. За последние годы взаимный товарооборот вырос в 2,5 раза, превысив 3,6 миллиарда долларов. Количество совместных предприятий увеличилось в пять раз и превысило две тысячи. Показатели инвестиционного сотрудничества выросли в 70 раз. За последний год совместно с турецкими компаниями реализовано пять крупных энергетических проектов. Общая мощность этих станций, включая сегодняшние проекты, достигнет 1,4 тысячи мегаватт.

Развитие многопланового узбекско-турецкого сотрудничества основано на уважении, дружбе и доверию между главами государств двух стран. Взаимные официальные визиты и регулярные контакты между президентами укрепили конструктивный политический диалог и открыли широкие возможности для плодотворного практического партнерства. Логическим продолжением этого стал нынешний официальный визит Президента Турции Реджепа Эрдогана по приглашению Президента Узбекистана Шавката Мирзиёева в нашу страну.

Данный визит ознаменовался тем, что, учитывая масштабы взаимодействия, главы государств решили поднять двусторонние отношения на новый уровень — всеобъемлющего стратегического партнерства. Для этого стороны в ходе переговоров подробно остановились на приоритетных направлениях дальнейшего расширения взаимодействия в сферах транспорта, текстильной промышленности, энергетики, сельского хозяйства, здравоохранения, культурно-гуманитарных обменов. Также шел разговор об укреплении связей, системном взаимодействии по внедрению механизмов государственно-частного партнерства, углублению сотрудничества в сферах науки, образования, искусства, кино, туризма и информации.

В ходе состоявшихся встреч главы двух государств подчеркнули, что важным направлением взаимодействия Узбекистана и Турции выступает дальнейшее наращивание торгово-экономических и инвестиционных связей в реализации кооперационных проектов и программ. В этом контексте отмечена необходимость использовать имеющийся большой потенциал и возможности сторон, в том числе активно задействовать механизмы Межправительственной комиссии по торгово-экономическому сотрудничеству.

Данная положительная оценка итогов второго заседания узбекско-турецкого Совета стратегического сотрудничества высшего уровня, в рамках которого подписано соответствующее Совместное заявление. На уровне правительства, министерств и ведомств подписано девять документов, предусматривающих дальнейшее наращивание многопланового узбекско-турецкого сотрудничества, в том числе Соглашение о преференциальной торговле, Протокол о заблаговременном обмене информацией о перемещении товаров и транспортных средств через государственные границы, Меморандум о взаимопонимании в области строительства.

Свой вклад в повышение уровня стратегического партнерства Узбекистана и Турции вносят отношения, которые складываются между государственными организациями на разных уровнях (парламентами, министерствами и ведомствами), а также институтами гражданского общества, образовательными учреждениями и гражданами.

Динамично развивается сотрудничество между Движением предпринимателей и деловых людей — Либерально-демократической партией (УзЛиДеП) и Партией справедливости и развития (Adalet ve Kalkınma Partisi, ПСР). В составе турецкой делегации были представители ПСР О. Челик, Э. Ала, О. Местен и другие, с которыми на полях официального визита Президента Турции состоялась встреча руководства исполнительного Политсовета УзЛиДеП.

Обе партии имеют схожие позиции в оказании поддержки малому бизнесу как важному структурному элементу свободной рыночной системы, стабилизирующей социально-политическую ситуацию в обществе, а также в предоставлении налоговых и финансовых льгот частному бизнесу, создания благоприятных условий по организации государственно-частного партнерства в решении актуальных социально-экономических проблем, входящих в число развитых стран мира. Ко всему обе партии имеют большой потенциал укрепления узбекско-турецкого стратегического партнерства и межпартийного сотрудничества.

В рамках встречи достигнута договоренность о расширении эффективного межпартийного сотрудничества в осуществлении совместных проектов и программ в целях укрепления двустороннего взаимодействия по приоритетным для обеих стран направлениям, в том числе по реализации экономических программ, налаживанию межрегиональных прямых деловых связей.

Прошедший официальный визит Президента Турции в Узбекистан и его итоги стали наглядным свидетельством высокого уровня достигнутого стратегического сотрудничества, укрепления взаимодействия между государственными органами, деловыми и общественными кругами двух стран, а также дальнейшего наращивания многосторонних узбекско-турецких отношений.

Актам ХАИТОВ,
заместитель Спикера Законодательной палаты
Олий Мажлиса, руководитель фракции УзЛиДеП.

HC В ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЙ ПАЛАТЕ ОЛИЙ МАЖЛИСА

Устраниить противоречия в нормах

Комитет Законодательной палаты Олий Мажлиса по аграрным и водохозяйственным вопросам обсудил законопроект «О мерах по совершенствованию порядка государственной регистрации прав на недвижимое имущество».

Во всех развитых странах сформировано законодательство, которое регулирует процесс государственной регистрации прав на недвижимое имущество, на его основе функционирует регистрационная система.

В документе раскрываются основные понятия и уполномоченные органы, порядок регист-

рации прав на недвижимость и предоставления информации, правоустанавливающие документы, статус регистраторов, права на недвижимость, возможность досудебного регулирования споров, а также ответственность и гарантии.

Депутаты отметили, что принятие законопроекта позволит устранить противоречивость нормативных требований, связанных с государственной регистрацией прав на недвижимое имущество.

Работа над совершенствованием законопроекта будет продолжена.

«Народное слово».

Товар с гарантией качества

В Комитете Законодательной палаты по промышленности, строительству и торговле состоялось заседание рабочей группы, на котором обсужден проект закона «О техническом регулировании».

Документ принят в первом чтении 9 марта. За истекший период он был доработан депутатами и экспертами.

Отмечалось, что действующее законодательство не соответствует основным принципам международных документов в области технического регулирования.

Существуют проблемы из-за неопределенности формулировок для применения этих законов, дублирования обязанностей и рамок функций ответ-

ственных организаций. Система технического регулирования по действующему законодательству построена на основе контроля продукции с обязательной сертификацией перед ее выпуском в свободное обращение. Современный же международный подход предполагает юридическую ответственность производителей, продавцов и импортеров за вывод на рынок безопасной продукции и усиленный государственный контроль за рынком.

Законопроект позволяет усовершенствовать правовую базу национальной инфраструктуры качества, гармонизировать безопасность продукции с международными требованиями, обеспечить соблюдение гарантированных правил в торговле.

Определенные в проекте нормы послужат повышению качества и конкурентоспособности отечественного товара, защищают интересы потребителей и государства в обеспечении безопасности продукции. Каждая статья законопроекта дорабатывается на основе внесенных депутатами предложений.

На заседании рабочей группы депутаты обсудили и доработали процедуры оценки соблюдения технических регламентов в законопроекте, обязанностей и прав субъектов предпринимательства.

Ева НИКОЛЬСКАЯ,
«Народное слово».

СЛОВО ДЕПУТАТА

К сельчанам прибыл контейнер здоровья

В результате принятых в последние годы мер в стране повышенны эффективность, качество и доступность медицинских услуг, достигнуты основные параметры Целей устойчивого развития, выдвинутых ООН.

Под председательством Президента Шавката Мирзиёева 28 марта состоялось видеоселекторное совещание, посвященное реализации действенных мер по укреплению здравоохранения.

Накануне глава нашего государства провел открытый диалог с представителями службы здоровья, итогом которого стало распоряжение, охватившее конструктивные предложения, поднятые на встрече. Документом определены задачи и ответственные лица по семи направлениям.

Одним из важных пунктов является проведение в апреле центрального скрининга одного миллиона человек, входящих в группы риска, а также 700 тысяч детей

и 100 тысяч беременных женщин. Предстоит организовать дневные стационары в каждой семейной поликлинике, открыть кабинеты семейного врача в 400 махаллях, а также 1 700 медицинских пунктов в отдаленных районах. Причем в глубинке под помещения для оказания первичной помощи будут использоваться просторные контейнеры.

Принимаются меры по улучшению работы скорой медицинской помощи, созданию дополнительных бригад в отдаленных районах. Увеличится заработка платных анестезиологов и реаниматологов в системе экстренной помощи. На эти цели из бюджета выделяется 1,2 триллиона сумов. Средства пойдут на строительство и ремонт медицинских учреждений.

Перед специализированными медицинскими центрами республики поставлены большие задачи — быть способными отстаивать жизни даже в самых сложных случаях, а по-

том внедрять передовые высокотехнологические методы лечения. Печальная статистика: ежегодно выявляется до 200 больных лейкемией. Им нужна трансплантация костного мозга. Распоряжением дано указание создать все условия в научно-практическом медицинском центре гематологии и переливания крови для проведения таких операций. Министерство здравоохранения уже приступило к работе по утверждению единных для государственных и

1 апреля 2022 года

www.xs.uz/ru

narodnoeslovo.uz

@ns_uz

НС ПРОФСОЮЗЫ: РАДИУС ДЕЙСТВИЯ

Рабочий вправе рассчитывать на защиту

Mиссия профсоюзов — стоять на защите прав трудящихся. Как они их отстаивают, проявляют ли при этом необходимую принципиальность?

В конце прошлого года Жасуржон Жураев, проживающий в махалле «Олмазор» города Джизака, направил в Джизакский областной совет Федерации профсоюзов Узбекистана письменное обращение, пожаловавшись на то, что ему не выплачивается пособие по инвалидности.

Инвалидность Жасуржон получил в результате ДТП, случившегося во время выполнения им служебных обязанностей. Его заявление было изучено с выездом на место специалистами Джизакского областного совета ФПУ И. Жабировым и А. Бурхановым. Выяснилось, что, несмотря на неоднократные обращения, предприятие не выплачивало положенные потерпевшему деньги.

Профсоюзные работники, основываясь на нормативно-правовых документах действующего законодательства, направили на имя главы предприятия представление с требованием о необходимости выплаты Ж. Жураеву положенных ему денежных средств в связи с потерей трудоспособности. Од-

нако данная мера никак не повлияла на исправление ситуации. Тогда представители Джизакского областного совета Федерации профсоюзов обратились в Мирабадский межрайонный суд по гражданским делам с иском по отношению к предприятию-работодателю в защиту прав Ж. Жураева. Изучив обстоятельства дела, суд вынес решение в его пользу о взыскании единовременного пособия, ежемесячных выплат за потерю трудоспособности, моральный ущерб на общую сумму выше 54 миллионов сумов.

Таких примеров по защите прав и интересов трудящихся на счету у профсоюзов немало. За минувший год профсоюзными инспекциями в рамках общественного контроля было направлено 17 предписаний работодателям и взыскано задолженность по зарплате на общую сумму выше 20 миллиардов сумов в пользу 13 238 работников. Изучена деятельность 166 организаций, где выявлено и устранено 336 нарушений закона.

По результатам рассмотрения обращений граждан были восстановлены права 2 778 человек, в их пользу в качестве компенсации за нанесенный ущерб взыскано в общей сложности около 2,2 миллиарда сумов. В судебном порядке восстановлены права 97 работников.

Кроме того, по результатам изучения условий труда в организациях и на предприятиях в рамках мероприятий по охране труда специалистами профсоюзов выявлено около 4,2 тысячи случаев нарушений. Работодателям было направлено почти 1,65 тысячи предписаний, что способствовало исправлению ситуации на местах и устранению обнаруженных нарушений и недостатков.

Также исследована деятельность женщин, работающих в сложных условиях. Установленные в данном направлении просчеты и ошибки нашли отражение в 334 предписаниях, направленных работодателям.

Особое внимание профсоюзам уделяется поддержке малообеспеченных. С этой целью во всех регионах ведется

обеспечена занятость 574 малоимущих граждан на предприятиях и в организациях, создаваемых в свободных экономических зонах.

Профсоюзы участвуют в совершенствовании трудового законодательства. За минувший год ими представлены предложения и рекомендации в 38 законов и другие нормативно-правовые акты, направленные на повышение эффективности защиты прав и интересов граждан в сфере труда.

Всесторонне изучена целесообразность присоединения Узбекистана к Конвенции Международной организации труда о достойном труде домашних работников, разработаны соответствующие рекомендации. Даны предложения для подготовки проекта Страновой программы по достойному труду, рассчитанной на 2021–2025 годы. Профсоюзы активно участвуют в разработке Национальной стратегии социальной защиты населения Республики Узбекистан в 2021–2030 годах.

Благодаря реализованным мерам достигается оптимизация условий работы соотечественников, защита их прав и интересов в области труда.

Гульбахор ТАНГИРОВА,
«Народное слово».

НС ФОРУМЫ

Увидеть и со знанием описать

BНавои состоялся республиканский медиафорум «Национальная журналистика: преемственность традиций и современность».

Мероприятие, организованное Творческим союзом журналистов Узбекистана с АО «Навоийский горно-металлургический комбинат», длилось пять дней. В нем приняли участие около ста представителей республиканских и областных средств массовой информации. В его рамках состоялись пресс-туры на машиностроительный и гидрометаллургический заводы.

Запущенный в 2021 году ГМЗ № 7 — крупнейшее в мире производство по переработке техногенных отходов. Благодаря применяемым здесь технологиям есть возможность получать продукцию из переработанной руды. Мощность производства составляет 15 миллионов тонн техногенных отходов в год.

Также представители массмедиа имели возможность побывать на карьере рудника Мурунтау, длина которого составляет 4,3 километра, а ширина — 3,2 километра. Ежегодно здесь добывается более 42 миллионов тонн руды. Рудник признан геологами крупнейшим по запасам золота. Пятая очередь отработки карьера в будущем позволит добывать благородный металл на глубине до 1 050 метров и увеличить объем руды до 50 миллионов тонн.

Лев СЕРГЕЕВ,
«Народное слово».

Нужна медиаграмотность

Bстолице Центр развития современной журналистики провел «круглый стол» на тему «Медиа Узбекистана: современный курс, вызовы и тренды».

В гибридном формате международные и узбекистанские эксперты обсудили вопросы правовой, медиаинформационной и цифровой грамотности, а также современную повестку в медиапространстве Узбекистана. Четыре панельные дискуссии касались актуальных вопросов, как права журналистов, свобода доступа к информации, электронное правительство и медиаинформационная грамотность. В ходе мероприятия отмечалось, что в современной медиасреде важную роль играют основные навыки информационной грамотности. Для ихобретения необходимо внедрить непрерывное образование, затрагивающее как государственные, так и общественные организации.

Наталья МОРОЗОВА,
«Народное слово».

НС ДЕЛОВОЙ КЛИМАТ

Бизнесу помогут

BМинистерство инвестиций и внешней торговли начало работу штаб по поддержке предпринимателей. В нем работают квалифицированные сотрудники министерств и ведомств, объединенные в профильные подгруппы по разным направлениям.

Они находятся в тесном контакте с предпринимателями, производителями и экспортерами, чтобы выяснить, с какими трудностями те сталкиваются на практике. Полученная информация подвергается всестороннему анализу, вырабатывается пути по устранению системных проблем, а затем ответственным министерствам и ведомствам направляются поручения по оперативному их устранению. В свою очередь координационная подгруппа штаба выясняет, насколько оперативно и результативно соответствующие министерства и ведомства отреагировали на поступившее обращение.

По итогам каждого дня формируется оперативная сводка об итогах работы штаба, которая направляется в Правительственную комиссию по вопросам внешней торговли, инвестиций, развития местной промышленности и технического регулирования для дальнейшего анализа. По его итогам разрабатываются конкретные предложения по улучшению инвестиционного и делового климата, формированию наиболее благоприятных условий для развития промышленности и наращивания экспортного потенциала. В центре внимания также вопросы, связанные с внедрением новых механизмов финансовой поддержки предпринимателей, созданием более выгодных логистических маршрутов по выходу на новые перспективные рынки.

Штаб работает в круглогодичном режиме. Благодаря этому предприниматели и экспортеры могут в любое время обратиться со своей проблемой, которая будет изучена и решена в кратчайшие сроки, а также получить консультацию по интересующим вопросам.

Владимир БЫЕВ,
«Народное слово».

НС НОВОСТИ ЭКОНОМИКИ

Через Афганистан к портам Пакистана

Bажным фактором развития внешнеэкономических связей нашей страны и увеличения объемов внешней торговли является успешное решение логистических задач по выходу на международные рынки.

В частности, стратегической задачей для Узбекистана является выход к морским портам и создание удобных транспортных коридоров в этом направлении.

В связи с этим в целях организации бесперебойной логистики экспортных и импортных грузов Узбекистана из стран Восточной Азии с участием представителей крупнейших транспортно-логистических компаний нашей страны, Афганистана и Пакистана, а также Ассоциации международных автомобильных перевозчиков, транспортных и таможенных органов в Термезе состоялась встреча трехсторонней рабочей группы по вопросам транспорта. На ней обсуждались проблемы, возникающие в процессе международных грузовых перевозок автомобильным транспортом по территории Узбекистана, Афганистана и Пакистана, а также пути их решения.



Монеты на память

Cентральный банк начал реализацию памятных монет, посвященных тематике «Новый Узбекистан» и «Навруз».

Памятные монеты изготовлены из золота весом 15 и 20 граммов и серебра весом 31,1 грамма.



Они будут продаваться с сертификатами подлинности, подтверждающими их технические характеристики.

Золотые и серебряные памятные монеты можно приобрести в филиалах коммерческих банков за наличный и безналичный расчет. Обратный выкуп памятных монет будет осуществляться в установленном порядке в филиалах коммерческих банков, где наложена продажа.

Требуй чек и получи кешбэк

Pо данным, приведенным Государственным налоговым комитетом, в феврале потребителями накоплено 27,9 миллиарда сумов кешбэка, и по состоянию на 26 марта сумма кешбэка за февраль, выплаченная 183 052 потребителям, достигла 18,4 миллиарда сумов.

Начиная с 1 января 2022 года физическим лицам на их банковские карты возвращается один процент от суммы покупок — кешбэк. Это нововведение, а проще говоря, возврат определенной суммы за оплаченные картой покупки и услуги, широко распространяется в Узбекистане. Для получения кешбэка потребители регистрируют свои покупки в мобильном приложении «Soliq», сканируя QR-код на потребительских чеках. Исключение составляют чеки от покупки автомобилей, авиа- и железнодорожных билетов, оплаты коммунальных услуг и услуг связи. Как сообщают ГНК, кешбэк, начисленный в марте, будет выплачен 21–25 апреля.



Подготовил
Собир АЛИЕВ,
«Народное слово».

НС АКЦИИ

«Рогатый» огурец и другая экзотика

Kаждый житель Узбекистана может бесплатно получить семена уникальных овощей и экзотического дерева.

С инициативой безвозмездного предоставления семян редких овощей и растений выступил самаркандский дом-музей поэта Орифа Гулхани. Здесь в уютном и ухоженном дворике можно увидеть более 500 видов деревьев, кустарников и зеленых насаждений, разведенных по территории музея. Поколение потомков просветителя и реализует проекты «Превратим Самарканд в цветник: 1+10», «Каждому ученику свой цветок».

В рамках этих акций за последние годы учащейся молодежи региона, в дома «Мехрионик» переданы сотни тысяч горшечных цветов, саженцев и семян самых необычных растений. Единственное условие для по-

лучателей — десятикратно размножить полученные в дар растения, семена и передать их часть другим флористам, цветоводам, садоводам. И вот новая акция.

С пробуждением природы и началом полевых работ мы решили безвозмездно выделить

всем желающим имеющиеся у нас семена уникальных овощей и одного экзотического дерева, — говорит смотритель дома-музея, внук поэта Орифа Гулхани, садовод в третьем поколении Мукумжон Арипов. — Таким образом, мы продолжим нашу семейную традицию вносить вклад в расширение биоразнообразия

латного перца «красный колокольчик». Садоводы будут приятно удивлены оригинальной формой плодов, напоминающих колокольчик, насладятся его отменным вкусом. «Красный колокольчик» родом из Южной Америки. Вкус у него кисло-сладкий, сочный, приятен бланшированностью и умеренностью. Перец используется в свежем виде в овощных салатах, его добавляют в тушеные овощные и мясные блюда, рекомендуют для консервации.

Его употребление снижает риск развития инсульта и инфаркта, ишемической болезни.

Благодаря высокому содержанию витамина С он надежно защищает организм человека от атак вирусов и инфекций. Недавно учеными доказали, что «колокольчик» также понижает риск развития злокачественных опухолей и болезни Альцгеймера.

Недавно в Туркменистане взялись за создание первой в Центральной Азии плантации иранской мелии. Наверняка и у нас найдутся первопроходцы освоения данной агрокультуры.

Ринат АБДУЛЬМАНОВ,
«Народное слово».

НС НА ПРАВАХ РЕКЛАМЫ

Общество с ограниченной ответственностью «CAPITAL MK INVESTMENT» (ИНН 305441792), зарегистрированное Центром государственных услуг Яккасарайского района г. Ташкента 29 марта 2018 года за № 594424, расположенное по адресу: Ташкентская область, Паркентский район, Заркент, лагерь «Орзу», сообщает об уменьшении уставного фонда с 7 710 537 784,45 (семь миллиардов семьсот десять миллионов пятьсот тридцать семь тысяч семьсот восемьдесят четыре сумы сорок пять тийинов) до 6 571 895 780,00 (шесть миллиардов пятьсот семьдесят один миллион восемьдесят девяносто пять тысяч семьсот восемьдесят четыреста сумов на основании протокола № 14 общего собрания участников от 24 марта 2022 года.

Претензии принимаются в течение тридцати дней с момента опубликования объявления на почтовый адрес: 100105, г. Ташкент, Яшнабадский район, ул. Фаргона йули, 23. Телефон +99894-655-04-40.

Кооперация вузов — ступень вверх

На прошлой неделе Узбекистан посетила делегация Российской Федерации во главе с Президентом Татарстана Рустамом Миннихановым. Важной темой двусторонней встречи стало сотрудничество в сфере высшего образования. За последние четыре года в Узбекистане открылись около 15 филиалов российских вузов. Взаимодействие укрепляется не только на общегосударственном, но и на региональном уровне.

В частности, в составе делегации из Татарстана в Ташкенте побывали представители Казанского федерального университета — одного из старейших в России. Мы побеседовали с директором Института управления, экономики и финансов КФУ доктором экономических наук, профессором Наилем Багаутдиновой о действующих совместных проектах и перспективах сотрудничества между вузами Узбекистана и Татарстана.

— Начиная с 2017 года я несколько раз посещала Узбекистан и могу с уверенностью сказать, что ваша страна сильно шагнула вперед. Узбекистан открыт для всего мира, здесь проводятся крупные международные форумы, внедряются инновационные технологии, республика становится все более активным участником мировых экономических, финансовых, научных и образовательных процессов.



Мне представляется очень важным, что ваше государство направляет большие ресурсы на развитие высшего образования. Известно, что Узбекистан располагает обширными человеческими ресурсами, здесь очень много молодежи. Юноши и девушки должны занимать свое место в обществе, раскрывать свой потенциал. Поэтому необходимо расширять возможности для получения высшего образования. Несомненным успехом в этом направлении стало то, что за короткое время число вузов в Узбекистане выросло до 159. Охват молодых людей высшим образованием увеличился в три раза.

Радует, что в этом процессе ключевую роль сыграли сотрудничество между Узбекистаном и Россией. В 2018 году в Ташкенте прошел первый российско-узбекский образовательный форум, который собрал ректоров ведущих вузов наших стран. С этого мероприятия началась но-

вый этап взаимодействия в сфере высшего образования. С тех пор многие российские вузы открыли на территории Узбекистана свои филиалы, действуют десятки совместных образовательных программ. В ноябре 2021 года в МГУ в Москве прошел второй российско-узбекский образовательный форум. На нем ректор МГУ, глава Российского союза ректоров Академик Виктор Садовничий рассказал о реализации 63 «дорожных карт» научно-образовательного партнерства между Узбекистаном и РФ, подчеркнул, что 115 университетов наших стран реализуют 240 соглашений о сотрудничестве. На полях второго форума было подписано еще порядка 30 документов, определяющих формат двусторонней кооперации в образовательной сфере.

Не остается в стороне от данного процесса и Казанский федеральный университет. КФУ реализует в вузах Узбекистана не сколько международных образовательных программ. Мы работаем по направлению географии и картографии с Национальным университетом Узбекистана, с Бухарским государственным университетом — по программам региональной экономики и управления персоналом, с Самаркандским институтом экономики и сервиса — по программам бухгалтерского учета и экономики предприятий. В рамках этих совместных проектов обучаются около 500 студентов.

Первые три года они получают знания в своих вузах, последний курс и защиту диплом-

ных работ проведут в Казанском федеральном университете. Выпускники получат двойные дипломы. Такое сотрудничество выгодно обеим сторонам. Нашему университету оно позволяет раздвигать границы. А местные студенты могут получать качественное образование, не уезжая из дома, не тратясь на общежитие и проживание в другой стране. Да и родителям гораздо спокойнее отпустить за границу четверокурсника, чем вчерашнего школьника.

Мы ведем переговоры по совместным программам экономического направления с рядом вузов Узбекистана. Это Национальный университет Узбекистана, Ташкентский государственный экономический университет, Ташкентский финансовый институт, Банковско-финансовая академия, несколько негосударственных вузов. Студенты смогут углубленно, на уровне международных стандартов изучать разные направления экономики, финансов и менеджмента, в частности, бухгалтерский учет, экономику предприятий и конкретных отраслей народного хозяйства, ИТ-бизнес, и так далее.

Конечно же, главным совместным начинанием Узбекистана и Татарстана в сфере высшего образования и науки является открытие филиала Казанского федерального университета в Джизаке. Фактически он уже принял своих первых студентов прошлой осенью. Пока они обучаются на базе джизакского подразделения Национального университета Узбекистана. Сейчас

идет реконструкция зданий и территорий, выделенных для филиала КФУ, решаются практические вопросы по его оснащению, привлечению преподавателей как из России, так и местных.

Филиал, который планируется открыть в сентябре этого года, будет готовить кадры в сферах машиностроения, геологии, программного инженеринга, экономики, информационных систем и технологий, лечебного дела, стоматологии, фармации и биомедицины. Также он займется разработкой и реализацией фундаментальных, научно-практических и инновационных исследований, к которым будут привлекаться как ученыe и преподаватели, так и студенты. Для этого, согласно постановлению Президента Узбекистана, в составе Джизакского филиала Казанского федерального университета будет создана научно-исследовательская лаборатория, оборудованная по самым современным стандартам. Основным профилем вуза станут медицина, фармацевтика, информационные технологии.

Создаваемое в Джизаке подразделение нашего университета — первый зарубежный филиал КФУ. В нем будут внедрены высокие международные стандарты, которых придерживается Казанский федеральный университет, наш Институт управления, экономики и финансов.

Записала
Юлия ЛОГВИНА,
«Народное слово».

Песня жить помогает

Стартовал музыкальный конкурс «Голос молодежи», объявленный Агентством по делам молодежи. В нем участвуют вокалисты в возрасте от десяти до 30 лет со всей страны.

По сравнению с прошлогодним состязанием, привлекшим около трех тысяч юношей и девушек, число направлений увеличилось — барабан, традиционное исполнение, опера и эстрада. Республиканский этап пройдет в Бозатуском районе Каракалпакстана. Победители в каждом направлении получат по 50 миллионов сумов, а призеры за вторые и третьи места — по 30 и 20 миллионов сумов соответственно. В завершение состоится гала-концерт, на котором участники выступят на большой сцене.

С теплом приходит радость

В Международном караван-сарайе культуры Икуо Хираямы Академии художеств Узбекистана прошла выставка «Время созерцания», посвященная 30-летию установления дипломатических отношений между Узбекистаном и Японией.



Фото В. Григоряна.

Выставкой художники выражают почтение народу Страны восходящего солнца, ее богатой и древней культуре. Их работы позволяют посетителям насладиться весенней природой Японии и Узбекистана, приобщиться к культуре двух государств.

В японской эстетике идеал прекрасного целостно выражен в трех историко-культурных символах: очарование вещей, красота единокой пчели и сокровенная красота. Японская культура и искусство наиболее глубоко учат созерцанию, ценить природу и ее проявления. С весенным теплом приходит неизмеримое ощущение радости. Это в своих работах и постарались показать и передать художники.

Музейный фонд оцифруют

Экспертная группа Третьяковской галереи совместно с Фондом развития культуры и искусства провела исследования в Государственном музее искусств Республики Каракалпакстан имени Савицкого в Нукусе.

После изучения коллекции авангарда музея подготовят к оцифровке. Специалисты двух музеев обсудили возможность зарубежных стажировок сотрудников в ближайшей перспективе.

Большая премьера

В Доме кинематографистов прошла премьера фильма «Ким дейл сени?». Показ организован Агентством кинематографии и Национальным центром развития кинематографии.

В картине рассказывается история театральной актрисы, которая осталась одна на старости лет, и случайно попавшей в ее дом девочки-подростка.

Автор сценария и режиссер-постановщик фильма — замеченный деятель искусств Узбекистана Камара Камалова. За свою карьеру она сняла множество фильмов и является первой в Узбекистане женской режиссером.

Эпиграфы предков

В Иран в мечети города Тойинабада обнаружены надписи, сделанные Мирзо Улугбеком и Алишером Навои.

По словам замдиректора Агентства культурного наследия Турсунали Кузиева, в северо-западной части этой страны сохранилось много памятников культуры эпохи Темуридов. Они возводились по указам самого Сахибириана, а также его сына, жены и внука.

Во время похода в Иран Тамерлан познакомился в Тойинабаде с шейхом Абу Бакир Зайн аль Обиддином. Они подружились и долго переписывались. В связи с этим по распоряжению сына Амира Темура — Шахруха Мирзо в городе возвели мечеть, которая сохранилась до сих пор. Внутри установили специальные розетки для гостей — государственных деятелей, паломников, которые оставляли на них пожелания, молитвы. Так что надписи можно считать уникальными эпиграфическими памятниками.

Подготовила
Ирина МИРНАЯ,
«Народное слово».

Богатый ассортимент косметики и парфюмерии

В Ташкенте прошла международная специализированная выставка индустрии красоты «Beauty Expo Uzbekistan-2022». Традиционное весеннеое мероприятие вызвало большой интерес у производителей и дистрибуторов косметики и парфюмерии, специалистов салонов красоты, жителей и гостей столицы.

На выставке свои стенды представило более 50 компаний из Узбекистана, Турции, России, Республики Корея, Германии, Франции, Японии, Индии и других стран. Они предложили продукцию по уходу за лицом, телом и волосами, средства гигиены, декоративную и лечебную косметику, парфюмерию. Также были представлены товары, предназначенные для салонов красоты, пластической хирургии, парикмахеров, визажистов и косметологов.

Продукты и услуги, относящиеся к индустрии красоты, пользуются стабильным спросом. Ежегодно на рынке появляются десятки новых брендов отечественной и зарубежной косметики. Выставка «Beauty Expo Uzbekistan-2022» познакомила со многими из них. Так, с не-

давних пор в Узбекистане можно встретить продукцию известной индийской компании «VLCC natural sciences».

— В прошлом году наша фирма «Solar Asia» открыла офис в Узбекистане. Мы занимаемся импортом косметики марки VLCC, которая вот уже 35 лет пользуется популярностью у жителей Индии, успешно продается на Ближнем Востоке, в России и других странах, — рассказал представитель трех крупных косметических компаний из Кировской области России впервые приехали в Узбекистан с целью наладить поставки своей продукции.

— Наша фирма «Орбита» широко известна в России как единственный производитель зубных пасты для косметиков и других инновационных товаров, — говорит эксперт-менеджер компании Анна Щеглова. — Также с 2014 года изготавливаем косметику для ухода за телом, гели для душа, шампуни, бальзамы, кремы для лица, нежные солнцезащитные кремы для детей и многое другое. Мы стали активнее осваивать страны Центральной Азии. Помимо участия в выставке, провели переговоры с потенциальными партнерами. Например, собираемся наладить сотрудничество с торговыми сетями, крупными играми на рынке.

На выставке «Beauty Expo Uzbekistan-2022» были представлены и стенды отечественных производителей. Посетите-



ль привлекла парфюмерная продукция бренда «BV perfume». Основанная шесть лет назад, компания производит более 200 наименований туалетной воды и так называемых экстрапарфюмов. По словам представителя фирмы Мирдана Курбонова, это концентрированный парфюмерный продукт, в составе которого больше эфирных масел, чем спирта. Он отличается стойкостью, натуральностью и экономичностью. Сыре предприятия завозят из Франции и Швейцарии, а производят духи в Ташкенте. Реализуются изделия «BV

refigine» в столице, Бухаре, Самарканде, Андижане и других городах Узбекистана, география продаж постоянно расширяется. Доступные цены и богатый ассортимент играют в этом первостепенную роль.

В рамках выставки прошел чемпионат Узбекистана по парикмахерскому искусству и макияжу, состоялся шоу-показ модных причесок, мастер-классы и бесплатные консультации специалистов.

Зульфия ИБРАГИМОВА,
«Народное слово».

Пилоты обогнули колыца



На полигоне «Южный» в столичной области состоялся первый этап чемпионата ТАФ (Ташкентская автомобильная федерация) по автомобильным кольцевым гонкам.

Заезды проходили на автомобилях отечественного производства и иномарках с рабочим объемом двигателей до 1 600 и до 2 000 кубических сантиметров. В своих классах победителями стали Рустам Мухамадиев, Сарвар Расулов и Джамол Мирхасилов, вновь порадовавший своих поклонников лучшим временем прохождения дистанции. Круг трассы мастеру спорта удалось пройти за одну минуту 57 секунд, тогда как многие соперники проехали ее за три минуты и более.

Сергей ЛЕВЧЕНКО,
«Народное слово».

Лидеры олимпийского движения

В истории узбекского спорта открыта новая страница — 30 марта 2022 года создана Комиссия спортсменов Национального олимпийского комитета.

Ее основная деятельность — служить связующим звеном между спортсменами и НОК, защищать интересы узбекистанских атлетов, популяризировать олимпийское движение. Главой комиссии стал Дмитрий Шокин, его заместителями — Оксана Чусовитина и Бекзод Абдурахманов. Они имеют право участвовать в деятельности Генеральной ассамблеи и Исполнительного комитета НОК Узбекистана.

Наталья ПЕШЕВА,
«Народное слово».

Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 71-236-29-89.
По вопросам экономики — 71-233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 71-236-07-94. Информационно-аналитический отдел — 71-236-09-57.
Реклама — 71-232-11-15. Секретариат — 71-233-28-49. Канцелярия — 71-233-52-55.

Редакция рукоописи не рецензирует и не возвращает.
За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подпись.
Ответственность за качество печати газеты несет ИТАК «Шарк».
Телефон типографии 71-233-11-07.

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.
Адрес в интернете: www.narodnoeslovo.uz e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Выпускающий редактор С. ЛЕВЧЕНКО
Старший корректор Е. ГРИКАЛОВА

Газета сверстана А. КОВТУНОВЫМ
Итог по Уз: 22.30 Подписано в 23.50